

美国火上浇油 对乌持续军援

新华社北京7月27日电 美国政府近日宣布,将向乌克兰提供价值2.7亿美元的额外安全援助,包括火箭弹发射器和战术无人机等。乌克兰危机升级几个月以来,美国已向乌克兰提供十余批军援装备。

不少分析人士指出,美国为乌克兰持续提供军事援助,旨在让乌克兰危机延续下去,最大程度服务其自身政治和经济利益。这一做法毫无底线,给乌克兰危机火上浇油,完全无视可能加剧的人道主义危机与恐怖主义风险。

海空军火援助

美国国防部22日发表的声明称,新一轮对乌克兰安全援助包括4套“高机动性多管火箭弹系统”及与其适配的火箭弹、4辆战指挥车、3.6万发105毫米口径炮弹、额外反装甲武器以及最多580架“凤凰幽灵”战术无人机等。

此轮援助过后,拜登政府执政以来承诺的对乌克兰安全援助总额已达约82亿美元。

依照美国国防部发布的援乌清单,美已承诺的对乌军援包括防空系统、反装甲系统、装甲车、侦察装备等共近40项。装备大至大口徑火炮、直升机,小至头盔、夜视仪。

美国援乌军火在 frontline 战报中出现

的频率也逐步升高。从近期俄罗斯国防部每日例行通报的信息来看,美产“海马斯”多管火箭炮系统、M777榴弹炮、“鱼叉”反舰导弹等正在成为俄军在特别军事行动中的重要打击目标。7月以来,俄军已多次在乌克兰南部州摧毁乌克兰境内存放“鱼叉”反舰导弹的仓库。此外,俄国防部发言人科纳申科夫22日通报称,本月5日至20日期间,俄军使用高精度地基和空基武器在顿涅茨克地区摧毁美国生产并转交给乌克兰的4套“海马斯”多管火箭炮系统的发射装置和1台运输装填车。

持续火上浇油

不少媒体与分析人士认为,美国及其北约盟友持续对乌提供军事援助,旨在在鼓动乌政府坚持军事对抗而非谈判解决问题。从地缘政治层面来讲,美国可通过不断渲染冲突威胁,持续加剧俄乌对立,迫使欧洲对美依赖增强,巩固美国霸权地位;从经济层面上讲,冲突持续时间愈长,美国军火商获利愈丰。

俄罗斯科学院安全问题研究中心高级研究员康斯坦丁·布洛欣认为,美国持续对乌军援表明,华盛顿明显想让局势升级,并将继续沿着这条路走下去。

现阶段,欧盟已跟随美国对俄

斯施加多轮制裁,这些制裁对欧洲带来了极大的反噬作用,不少国家能源出现紧缺状况。尽管如此,欧盟因在安全领域高度依赖以美国为首的北约,其外交政策只得与美国保持协同。从这个意义上讲,乌克兰危机拖延下去有利于美国在多项政策上加强与欧洲的捆绑。

在乌克兰危机中,美国军火商赚得“盆满钵满”。乌克兰危机升级后,美国主要军工企业股价大幅上涨。洛克希德·马丁公司、雷神技术公司、诺思罗普·格鲁曼公司等多家军工巨头的股价又上一个台阶。

一些观察人士也指出,美国持续军援乌克兰背后有军工复合体的利益驱动。美国持续不断为乌克兰局势火上浇油,巨额对乌军援让美军工企业获得大量订单。

曾在美国国防部长办公室工作26年的富兰克林·斯平尼在博客上写道,美国国防部、军工产业以及被他们操纵的说客、国会议员、智库、情报机构、媒体在乌克兰危机中赚得盆满钵满,甚至悄悄地开香槟庆祝,而美国纳税人最终将为这场“狂欢”买单。

美国匹兹堡大学客座法学教授丹尼尔·科瓦利克说,乌克兰危机升级后,美国没有积极推动和谈,这是因为

只要危机继续,美国军火就不愁没有买家,危机持续时间越长,军火商获利就越多。

武器泛滥外流

眼下,美国持续不断地加大对乌克兰的武器供应,或将使地区人道主义危机进一步恶化。

在美国智库大西洋理事会日前举行的一场视频会议上,乌克兰国防部长列兹尼科夫表示,乌克兰已成为一个武器“试验场”,他邀请西方武器制造商在乌测试新产品。对于这一言论,俄外交部发言人扎哈罗娃表示担忧,她说乌防长的言论表明美国政府正在将本国人民当作“小白鼠”。

此外,一些人也在担忧美国等西方国家援助的武器可能会通过黑市流入恐怖组织手中,增加全球恐怖主义风险。乌克兰经济安全局局长瓦季姆·梅利尼克曾向媒体承认,不断发现西方援乌武器和人道主义援助物资被倒卖的案例。

匈牙利《新闻》月刊网站写道,乌克兰武器泛滥外溢可能会引发许多安全危机。先前利比亚卡扎菲政权倒台后,军事装备外流到马里、尼日尔、乍得等国家,加剧了地区局势动荡。国际社会应认真考虑这些问题,吸取过去的教训。



美国加州山火肆虐

美国加利福尼亚州约塞米蒂国家公园附近一场山火的过火面积已达近70平方公里,数千人被迫疏散。图为消防员在美国加利福尼亚州马里波萨县参与灭火。

新华社发 李建国 摄

俄赴土落实运粮协议 乌俄两军激战赫尔松

新华社北京7月27日电 俄罗斯国防部26日说,为落实黑海港口农产品外运相关协议条款,俄罗斯、乌克兰等四方成立的联合协调中心已在土耳其伊斯坦布尔开始工作,俄罗斯专家组定于当天抵达伊斯坦布尔。据乌通社26日报道,在赫尔松地区,乌俄两军进行了激烈战斗。俄军正向赫尔松地区运送重武器。请看新华社记者从前方发回的报道——

@乌克兰

乌通社26日援引乌各地军事部门消息报道,过去一天,俄军对切尔尼戈夫、苏梅等八个地区进行了大规模炮击,对敖德萨、尼古拉耶夫等南部地区进行了大规模的导弹袭击。在赫尔松地区,乌俄两军进行了激烈战斗。

据乌通社26日报道,梅利托波尔市市长伊万·费多罗夫在电视节目中称,俄军正从其占领的梅利托波尔市向赫尔松地区运送重武器,25日俄军先后运送了三批近100件重武器,包括20多辆坦克和30多辆装甲车。俄军向赫尔松运送重武器是为了在该地区发起反攻做准备。

据乌通社26日报道,乌克兰内务部部长阿列克谢·丹尼连科在社交媒体上发文说,仅过去两周,乌军就摧毁了俄军50多座弹药库和17个指挥所。乌克兰武装部队总参谋部26日在社交媒体上发文说,乌克兰和俄罗斯军队的战斗正在沿两军接触线进行。目前,俄军正在补充各种战备物资。

促美伊重返伊核协议 欧盟提出新草案

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利26日说,为促使美国和伊朗恢复履行伊核问题全面协议,欧盟提出新的草案文本,已转交美伊双方。

博雷利在《金融时报》撰文说:“经过15个月在维也纳激烈、富有建设性的谈判,以及与伊核协议相关方和美国不计其数的互动,我得出结论:(美伊)已经没有余地做更多重大妥协。”

他接着写道:“是时候快速做出政治决断了,在我提出的草案文本基础上结束维也纳谈判,立即全面恢复履行伊核协议。如果协议谈崩,我们面临危机风险,伊朗及其人民将进一步被孤立。”

博雷利没有披露新草案具体内容。据美国国务卿发言人内德·普赖斯说,美方正在审阅欧盟提出的新草案,将直接向欧盟反馈意见。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

2021年4月起,伊朗与伊核协议其他相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢复履约问题。谈判今年3月以来暂停。在欧盟协调下,伊朗和美国6月底在卡塔尔首都多哈就恢复履行伊核协议举行间接谈判,但未取得进展。(新华社专特稿)

美国生产商

简化包装应对通胀

在美国通货膨胀高企的背景下,物价上涨不仅给消费者,也给生产商带来压力。不少生产商通过简化产品包装来降低生产成本。

美国有线电视新闻网26日援引包装行业龙头企业RRD Packaging Solutions总裁丽莎·普鲁特的话报道,这家企业81%客户在过去一年里简化了产品包装。

普鲁特举例说,口红包装盒内壁选择白色纸张会有种时尚高端的感觉,但是成本会比用灰色或棕色的回收纸张高20%到30%。在通胀压力下,消费者“可能会看到灰色或棕色的(盒子内壁)”。

普鲁特还提到,一家大型医疗设

备制造商把产品承托物的材质从塑料换成了纸,造价更低,也更环保。由于与这家企业签有保密协议,她没有透露这家企业的名称。

一些生产商使用更薄或用料更少的包装盒。普鲁特说,两年前,这些改变所节约的成本可能“微不足道”,“如今对企业的影响越来越大”。

据美国有线电视新闻网报道,为应对美国40年来最严重的通货膨胀,生产商除了在节约成本上下功夫,还变相涨价,比如,薯片包装大小不变,但数量减少;洗碗剂包装没变,但分量减少;就连卫生纸也跟着“瘦身”。

(新华社专特稿)

落实黑海港口农产品外运协议仍存变数

新华社北京7月27日电

俄罗斯国防部26日说,根据俄罗斯、乌克兰、土耳其和联合国达成的黑海港口农产品外运协议而成立的四方联合协调中心已开始工作。乌克兰基础设施部部长库布拉科夫25日说,乌方计划本周从黑海港口启动粮食外运。

分析人士指出,黑海港口农产品外运协议有望缓解全球粮食短缺状况,但造成全球粮食短缺的主因在于西方加码对俄制裁和乌克兰局势升级,农产品外运协议不能实质性地改变短缺局面。此外,乌克兰局势仍未现转机,俄乌之间缺乏互信,农产品外运协议能否顺利有效落实也存在不确定性。

■具有积极意义

俄罗斯、乌克兰22日就黑海港口农产品外运问题在土耳其伊斯坦布尔分别与土耳其和联合国签署相关协议。协议内容包括:在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只。此外,俄罗斯还与联合国签署了关于推动俄罗斯粮食和化肥进入国际市场的谅解备忘录。俄外长拉夫罗夫介绍,这份为期3年的谅解备忘录旨在确保俄罗斯粮食和化

肥畅通无阻地进入世界市场。

国际舆论认为,此次达成的“一揽子”协议令世界看到缓解全球粮食紧张的曙光。联合国秘书长古特雷斯说,“黑海上有了一座希望的灯塔”。将农产品运往世界各地的市场将有助于消除全球粮食供应短缺,缓解价格高企的压力。

土耳其总统埃尔多安表示,该协议将在解决全球粮食危机方面发挥重要作用。据报道,受乌克兰危机影响,现有超过2000万吨乌克兰谷物滞留在黑海港口敖德萨无法运出。乌总统泽连斯基说,协议的签署将使乌积压的粮食得以出口,从而缓解全球粮食危机。

土耳其欧亚战略问题专家埃拉伊·居奇吕尔说,中东和非洲部分国家以及南美和高加索地区将从乌克兰农产品外运中获益。

■危机根源未除

乌克兰危机升级以来,以美国为首的西方一边不断通过增加军援的方式“拱火”,一边对俄罗斯实施了多领域制裁。一些粮食贸易商担忧遭到制裁而停止在俄业务。同样由于制裁,俄罗斯粮食出口和运输还面临着金融、保险等方面的障碍。

分析人士指出,俄乌两国是全球

小麦、玉米等农产品的重要出口国,同时俄罗斯还是世界主要化肥生产国。在西方制裁与乌克兰危机持续的双重影响下,大量谷物滞留在乌克兰港口无法运出,让全球粮食短缺状况雪上加霜。

俄总统普京表示,西方国家多年来在经济政策和非法制裁方面的错误导致了全球通货膨胀浪潮,破坏了供应链和产业链,加剧了贫困和粮食短缺情况。

俄副外长韦尔希宁此前在接受媒体采访时说,美国、欧盟等对俄施加的制裁虽不直接针对粮食出口,但间接阻碍了俄面向国际市场的农产品供应。

土耳其地缘政治专家巴勒什·多斯特指出,西方对俄罗斯农产品的出口限制不仅对俄罗斯也对包括西方国家在内的整个世界产生负面影响。放开俄罗斯粮食、化肥的出口是明智决定。西方国家应尽早摒弃通过制裁打压他国的想法和行动,以此推动解决全球粮食危机。

■落实存在变数

埃尔多安说,从黑海外运粮食将在未来几天启动。“到目前为止,船只从出发到安全运输等每一个细节都经过讨论,并达成共识。”

多斯特认为,农产品外运协议为

解决全球粮食短缺带来希望。下一步,各方需要在执行过程中付出更多努力,在更广泛、包容和详细的工作基础上加强合作。

分析人士认为,乌克兰局势仍未现转机,俄乌之间缺乏互信,农产品外运协议能否顺利落实也存在不确定性。

就在协议签署次日,乌克兰方面指控俄罗斯袭击敖德萨港口。俄国防部回应称,俄军打击的是敖德萨港一处修船厂,摧毁的是停放在船坞的乌军舰和存放有美国援助乌克兰的“鱼叉”反舰导弹的仓库。这起事件无疑引发了外界对协议落实前景的担忧。

塔斯社援引联合国消息人士的话报道,此次协议并不包括对乌克兰领海水域进行额外排雷作业的内容,运输粮食的船只将沿着各方商定的安全走廊离开黑海。有俄罗斯专家认为,不进行彻底排雷作业非常危险,这极易引发“挑衅事件”,从而破坏已达成的协议。

联合国贸易和发展会议秘书长蕾韦卡·格林斯潘表示,这些协议建立在各方善意努力的基础上,但西方国家并没有给出阻碍俄罗斯农产品和化肥出口的保证。

冲击国会

男子被判63个月监禁

由于2021年年初参与暴力冲击美国国会,美国男子马克·庞德本月26日被判5年3个月监禁,与先前另一名男子被判刑期相同,均为关联此案的最高量刑纪录。

庞德现年56岁,是美国首都华盛顿居民,去年1月6日与其他示威者冲击国会大厦,同年3月17日被捕。今年4月,他承认持危险武器袭击警察、抗拒和妨碍警察公干等多项指控。

美国司法部声明说,事发时,庞德先是抡起一根杆子冲警察挥舞,击中警察防暴盾牌,杆子断成两截后,他又抄起另一根更粗的杆子,向其他警察挥舞过去,砸中一名警察的肩膀。

值得注意的是,检方主张对庞德判处5年监禁,但是联邦法官塔妮亚·丘特坎最终宣布的量刑更重。

丘特坎26日在听证会上说,庞德等人“一旦得不到自己想要的,就决定自己动手拿,而且是诉诸暴力手段去拿”,这不是“不小心卷入此事,而是蓄意袭击和致伤警官”。

这名法官宣布判处庞德5年3个月监禁,赔偿2000美元,以及刑满出狱后还将接受为期3年的监外看管。

去年12月17日,佛罗里达州54岁男子罗伯特·斯科特·帕尔默同样因冲击国会被判5年3个月监禁,当时创下因此事判刑最高的纪录。

在帕尔默判刑之前,佛州男子保罗·阿拉德·霍奇金斯去年7月19日被判8个月监禁,成为首名因冲击国会事件受到重罪指控并获刑者。

去年1月6日,美国时任总统唐纳德·特朗普的支持者冲击国会,导致参众两院认证约瑟夫·拜登当选总统的联席会议中断。一些示威者闯入国会大厦,与警方发生冲突,至少一名警察和4名示威者死亡,约140名警察受伤。

迄今已有超过850人因冲击国会事件被捕并受到指控。其中,多数人面临非法进入国会等较轻罪名指控,少数人则面临致命武器、袭击他人等较重罪名指控。(新华社专特稿)



菲律宾吕宋岛7级地震致4死60伤

7月27日,菲律宾内政部长本杰明·阿瓦洛斯在新闻发布会上证实,该国吕宋岛北部当天发生的7级地震已造成至少4人死亡,60人受伤。据菲律宾火山地震研究所发布的信息,这次地震发生在当地时间8时43分(北京时间8时43分),震中位于阿布拉省塔拉基镇西北约3公里处,震源深度17公里。图为救援人员在菲律宾阿布拉省运送伤者。新华社发

家领导人故意“放任大门敞开,让移民入侵”。

“在人类历史上从未有过(管理得)更糟糕的边界。”他在持续97分钟的演讲中说。

(来源:参考消息网)

特朗普重返华盛顿演讲:“这个国家正走向地狱”

据西班牙《国家报》网站报道,在国会山骚乱事件发生后,特朗普离开白宫一年后,这位美国前总统26日首次返回华盛顿并发表演讲。

据报道,特朗普在演讲中将自己描述为受害者,并专注于谈论公民缺

乏安全感、法律的执行和美墨边境的保护问题。

在演讲中,他将自己定义为美国历史上受媒体“迫害最严重的人”。尽管他避免明确表态,但他再次暗示,考虑在2024年大选中竞选总统。

报道称,特朗普还表示,“我们的国家正快速走向地狱”。他随后描绘了一幅末日图景,“由民主党人治理的城市已成为战场”,为“吸毒者和流浪汉”所控制,城市中“伤害儿童的‘撒旦主义者’会被保释”。国

家的领导人故意“放任大门敞开,让移民入侵”。

“在人类历史上从未有过(管理得)更糟糕的边界。”他在持续97分钟的演讲中说。

(来源:参考消息网)